

要闻

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究做好当前经济工作和国庆假期各项工作 部署推进我省民族团结进步事业

黄坤明主持会议

新快报讯 9月29日上午,省委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记在中央政治局会议和全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,传达学习全国民族团结进步表彰大会精神,研究做好我省贯彻落实工作。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记主持召开中央政治局会议,全面客观研判当前经济形势,作出一系列重要部署,释放出努力完成全年经济社会发展目标任务的鲜明政策信号,为我们做好当前和今后一个时期的经济工作指明了前进方向、注入了强大动力。要深刻领会把握习近平总书记、党中央对当前经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感,充分认识我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变,今年以来我省经济总体运行正常、保持稳中有进发展态势、经济基本盘仍保持稳固,正确看待经济运行中出现的一些新的情况和问题,既看到经济短期波动之“形”,更看到长期发展之“势”,正视困难、坚定信心,抓住重点、主动作为,全力以赴保持经济稳健运行,更好扛起经济大省挑大梁的政治责任。要主动对接落实中央稳增长、促发展的政策措施,进一步提振市场信心、改善社会预期,密切跟踪中央增量政策,研究完

善我省稳经济政策,因时因势及时推出一批加力举措;聚焦有效落实中央及省存量政策,做好政策宣讲解读和实施跟踪评估,最大范围覆盖政策对象,最大程度释放政策效应。要压实责任、狠抓落实,努力完成全年经济社会发展目标任务,紧紧抓住第四季度抓经济的黄金期,加快推动一批标志性改革落地,更好促进稳增长、稳预期;下力气抓好社会投资、企业技改、重点项目建设,加快“两重”项目实施,推动形成更多实物工作量;紧盯国庆黄金周等重要节点策划系列促消费活动,推动消费暖起来、旺起来;依托广交会等展会平台全力开拓外贸市场,加大外资引进力度,助力稳住外贸外资基本盘;用心用情做好重点人群就业工作和低收入人口救助帮扶,切实守住兜牢民生底线。

会议指出,习近平总书记出席全国民族团结进步表彰大会并发表重要讲话,全面总结新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就,深刻揭示中华民族共同体意识形成和发展的根脉和魂脉,明确提出新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求,是推动中华民族共同体建设的纲领性文献。要认真学习领会、深入贯彻落实,坚持中国特色解决民族问题的正确

道路,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,推动广东民族工作高质量发展。要强化思想政治引领,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导全省各族干部群众更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,坚定自觉听党话、跟党走,紧跟总书记、奋进新征程。要着力构筑中华民族共有精神家园,大力弘扬伟大民族精神,加强“四史”宣传教育,引导各族群众尤其是青少年树牢正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观;大力弘扬中华文化,保护好利用好丰富的民族文化,讲好自古以来各民族在广东交往交流交融的故事,促进各民族人心归聚、精神相依。要加快我省民族地区高质量发展,聚焦促进文旅融合发展加强基础设施建设,发挥好各类帮扶机制作用,支持民族地区发展绿色低碳富民产业,加快补齐民生短板,促进各民族共同发展、共同富裕。要深化各民族交往交流交融,推动在粤各族群众全方位嵌入,突出加强和改进城市民族工作,扎实做好东西部协作和对口支援西藏、新疆等工作,促进各民族守望相助、手足情深。要提高我省民族事务治理能力,加强民族领域普法和依法治工作,切实保障各族群众合法权益。

全省各级党委政府要把民族工作摆上重要议事日程,及时研究解决民族工作中的重大问题,统战部门要牵头协调,民族工作部门要履职尽责,有关部门要通力合作,合力推动我省民族工作走在前列。

会议指出,新中国成立75周年即将到来,要以高度的政治责任感使命感,扎实做好国庆期间各项工作。要精心组织好系列庆祝活动,唱响爱国主义主旋律,展现广东干部群众奋发向上的精神面貌。要做细做实安全生产和灾害防御工作,加强气象监测预报预警和自然灾害防范应对处置,加大力度做好节假日间交通运输、文化旅游、餐饮娱乐、大型群众性活动等重点领域的安全防范工作,切实保障人民群众生命财产安全。要全力做好国庆假期旅游服务保障工作,落实好全省旅游发展大会部署要求,进一步丰富优质文旅产品供给,强化餐饮住宿监督管理,致力打造舒心安心放心的旅游消费环境,持续打响来广东过大节的文旅品牌。要严格落实值班值守制度,强化社会面整体防控,细致做好矛盾纠纷排查化解工作,切实维护社会大局平安稳定,确保群众度过一个欢乐祥和的国庆假期。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

中法元素、潮玩广购、百场活动……

“嗨”到年底 2024广州国际购物节启幕

9月29日,2024广州国际购物节正式拉开帷幕,今年恰逢中法建交60周年暨中法文化交流年,2024广州国际购物节时隔11年再次搭建中法交流平台。当晚,主会场天河商圈多场活动融入法式元素,9条广州超City路线诚邀打卡,“广州929就爱购”特色榜单发布,超100场促消费主题活动开启……本次购物节11区重点商圈大联动持续“嗨”到底,叠加广州新一轮消费品以旧换新活动,带您尽情“潮玩广购”,再度掀起消费新热潮。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 穗商务宣



做强文旅品牌创建

“广州超City路线”

“广州929就爱购”榜单发布

新快报记者了解到,本次购物节更将带来“吃、住、行、游、购、娱”全方位升级,以品牌榜单与经典路线策划,做强文旅品牌创建,推动文旅热度持续攀升。

当晚,“广州超City路线”正式发布,9条特色线路串联广州城市“5+2+4”商圈、地标与景点,堪称全网最全、最有特色,展现羊城的多元魅力。“城市客厅线”以花城广场为起点,带游客“打卡”最广州、最现代的国际化大都市中轴线;“时尚都市线”聚焦天河路上的时尚购物天堂,实现吃喝玩“一条龙”;“文旅先锋线”提供一站式文化商业体验,如正佳广场等,逛街带娃两不误;“国际街区线”则充分展现“高端、国

际、多元”的天河CBD中西特色美食聚集区;“粤夜生活线”点亮珠江江畔璀璨夜生活夜宵聚集地;“千年古都线”带领游客穿梭于南越王博物院至北京路等,感受广府文化;“文艺清新线”让“潮到风湿润”的文艺青年在东山口集合;“西关古风线”则在荔湾湖公园至恩宁路之间,呈现闹市里的广州版“有风的地方”;“欧陆风情线”徜徉在沙面岛至爱群大厦间,游客在广州就能感受“异域风情”。

“广州929就爱购”特色榜单也一同发布,30家品牌隆重登榜,购物节期间,榜单品牌会推出一系列优惠活动。

首店经济报告发布

“潮玩广购”活动涵盖八大领域

今年是广州培育建设国际消费中心

城市的第三个年头,根据当晚发布的《广州首店经济发展报告》,2021年—2024年前8月,广州共引进999家品牌首店,数量与质量齐升。特别是2024年1—8月,广州引入品牌首店205家,已超2021、2022全年水平。其中,品质首店149家,相比去年同期增长43%,五大世界级地标商圈首店数量占全市58%。

2024广州国际购物节启幕后,羊城推出涵盖八大领域的“潮玩广购”活动——广交会专属礼遇、优质品牌全亮相、购物狂欢嘉年华、缤纷活动畅意游、书香文化齐品味、美食体验乐翻天、夜间消费添活力、线上线下深度融合。

为抢抓2024年秋季广交会契机,本次购物节以“支付不见外”为主题,面向参展境外来华人士、来穗客商推出专属

礼遇。多家商业载体、品牌商户提供外卡消费无障碍、行李寄存、7天无理由退货等暖心服务,专项采购优惠活动,增强国内外消费者购物的便利性和舒适度,努力将广交会客商流量转化为消费增量。

今年购物节期间特设创意户外市集。从即日至2025年1月2日,X Gather联动正佳星球,将法式街头搬到购物节主会场正佳北广场,带领游客一秒穿越到法国街头。

接下来,结合“十一”黄金周、“双十一”、元旦等消费节点,广州国际购物节将推出心动购物季等主题促销活动,各种优惠“万券齐发”,更深入开展汽车、家居家电等消费品以旧换新,推出“品质消费”商圈乐购专场活动,加力推动消费进一步提升。